

60.008  
bel



- 34 -

1985.11.30.

sb0048 4 130 mtib1058

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0040 népfront küldöttértekezletek /1./  
sb0041 népfront küldöttértekezletek /2./  
sb0042 népfront küldöttértekezletek /3./  
sb0043 népfront küldöttértekezletek /4./  
sb0044 az egészségügyi dolgozók szakszervezetének ix. kong. /1./  
sb0045 az egészségügyi dolgozók szakszervezetének ix. kong. /2./  
sb0046 az egészségügyi dolgozók szakszervezetének ix. kong. /3./  
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Izsák Erika, Sebestyén Tibor

- v e g e -

/mti/ fe  
21.52 301185 0670

60.008/X  
**M.T.I.**

Szerkesztő a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 1. bel v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

melléktermékek hasznosítása az élelmiszeriparban

1985. december 1. - az élelmiszeripari vállalatok átfogó intézkedéseket tettek a melléktermékek hasznosítására, a mém-ben összesítés készült az elmúlt két év eredményeiről; eszerint nincs olyan ágazat, ahol ne javították volna a jövedelmezőséget a melléktermékek, hulladékok felhasználásával.

a husiparban korszerű berendezésekkel, szeparátorokkal a csontok rejtettebb felületi részeiről is eltávolítják a husrészeket; így évente 1500 tonna értékes többlet hozott, amelyet egyebek között a töltelékáruk gyártásánál használtak fel. az üzemekben nyert hus- és vérlisztet takarmányozásra használhatják fel. a magas fehérjetartalma anyagokból az idén 3500 tonnát állított elő a husipar, ezzel importfehérjét sikerült helyettesíteni. a baromfiiparban szintén korszerű új berendezésekkel állítják elő - az eddig veszendőbe ment részekről eltávolított husból - a nagy fehérjetartalmu pépet; az idén 2400 tonna import nyers fehérjét helyettesítenek alkalmazásával. tervezik a toll-hulladék hasznosítását, ebből is takarmányt állíthatnak elő, ugyanis a toll fehérjetartalma is magas. a tejipari üzemek irót és savót adnak szintén takarmányozásra, ezzel 28 millió liter - nagyobb értékű - fölöszt tejet helyettesíthetnek jó hatással. az ipar melléktermékeiből gyógyszer-alapanyagokat is készíthetnek. a sörgyárakból az eddiginél nagyobb arányban szállítanak sörélesztőt az állattartó telepekre; ahol e melléktermék felhasználását két év alatt 20 százalékkal növelték. a napraforgó héját a növényolajipari üzemekben szintén új gépekkel eltávolítják, s a mellékterméket

bel

- 2 -

1985.12.01.

eltüzelik. az idén már több mint 60 ezer tonna napraforgóhéjat használtak fel a gyári kazánokban. több üzem önellátó lett, nem használ fel „külső”, energiaforrást. a cukorgyárak a répa eddig fel nem használt törmelékéből is kinyerik az értékes anyagot.

az élelmiszerriparban már üzemszerűen alkalmazzák az új technológiákat. a gyárak a műszaki dokumentációk átadásával és tapasztalatcserékkel segítették egymást a korszerű módszerek bevezetésében. /mti/

jf/il rj ie

09.00 011285 2113

--

sb0002 4 150 mtib1002

hatvanmillió forint lakásépítési kölcsön a Lenin kohászati művek dolgozóinak

1985. december 1. - csaknem 800 dolgozója lakásgondjának megoldását segítette a vi. ötéves terv kezdetétől a diósgyőri Lenin kohászati művek. többek között 60 millió forint kamatmentes kölcsönt adott otp lakások vásárlásához és családházak építéséhez. a többségét nagycsaládosok, törzsgárdatagok és fiatal házaspárok kapták. ezen kívül több mint 150 család költözött be a vállalat tulajdonában lévő, s valamilyen okból megüresedett lakásokba. 1983-ban elkészült a kohászat által épített fiatal házaspárok otthona. a 63 lakásos otthonba azzal a feltétellel kaptak beutalást a fiatal házaspárok, hogy havonta legalább 1.000 forintot félretesznek lakásvásárlásra. Lakbért mindössze 670 forintot fizetnek, az otthon fenntartási költségét, amely havonta és lakásonként eléri az 1.500 forintot, a kohászati művek fizeti. a növekvő családok elhelyezésére, ugynevezett minőségi cserék céljára, külön akció keretében 80-105 négyzetméteres lakások épülnek miskolcon, a berekhalján, a kohászat közreműködésével. a vállalat az építkezés indulásakor 150.000 forinttal járul hozzá a költségekhez. a többi részét a leadott kisebb lakásért járó összegből, bankkölcsönből, illetve saját megtakarított pénzükből fedezik az új lakók. a „kinőtt”, lakásokat a vállalat vásárolja meg, s adja tovább más dolgozóinak. december első napjaiban is 12 nagy alapterületű berakaljai lakásba költöznek be, 1986 tavaszán pedig további 18 készül el. /mti/

bas/kz

09.01 011285 1517

--

bel

- 3 -

1985.12.01.

sb0003 4 130 mtib1003

építkezések a xi. kerületben

1985. december 1. - kislakótelepek épülnek a xi. kerületben. megvalósulásuk helyzetét áttekintette a városrész tanácsának végrehajtó bizottsága, amikor a 300 lakásosnál kisebb, szervezett telepszerű magánérs lakásépítésekről tárgyalt.

a kislakótelepek beruházásával 1983 júniusa óta foglalkozik a tanács. hét területen kezdődött meg az építkezés, illetve az előkészítő munka a városrészben. a solt, az andor és a pajkos utca határolta részen egy 136-lakásos negyed felépítésére már megalakult a lakásszövetkezet. a terület szanálására, előkészítésére, a közművek és az utak építésére a tanács szakigazgatási szerve a főber-rel szerződést kötött. a tereprendezés várhatóan még az idén megkezdődik, a lakásépítkezés 1987 végére fejeződik be.

a bartók béla ut 92-94. szám alatt létesítendő 172 lakás beruházási programja már elkészült. az ut- és vasutépítő vállalat megszűnt üzemi telepén azonban több dolog hátráltatja az építkezés megkezdését. a terület egy részét két szövetkezet bérlti, s amíg nem költöznek el, nem kezdődhet meg a munka. az ut- és vasutépítő vállalat, valamint a tanács vezetői megállapodást készítenek elő a helyzet rendezésére. az építkezés kezdete fél évet mindenképpen késik. az épületek az otp szervezésében valósulnak meg. a földszinten az állami biztosító xi. kerületi fiókja kap helyet.

a bartók béla ut 117-121. szám alatti foghij-telken már két éve lerakták az alapokat, ám különféle szerződéskötési gondok miatt az építkezés nem fejeződhetett be. az új kivitelező, az országos szakipari vállalat a hatvan lakás átadását a jövő év végére igéri. /mti/

ri/gg/sk bc rj ie

09.01 011285 1660

--

sb0004 4 150 mtib1004

drágább az aranyból - új mügyanta fűzfőről

1985. december 1. - az aranyból is drágább ioncserélő mügyanta előállítását kezdték meg a fűzfői nitrokémiánál. a különleges készítmény alkalmas az aminosavak kimutatására, különböző kromatográfiás műszerek töltetéként pedig főleg a mezőgazdaságnak, az egészségügynek és az élelmiszeriparnak tesz majd jó szolgálatot. az ilyen célokra való ioncserélőt eddig a magyar felhasználók részére külföldről kellett behozni.

a fűzfői nitrokémia csaknem negyed százada foglalkozik ioncserélő mügyanták kutatásával, gyártásával. először csak erőművek vizének tisztítására alkalmasakat állított elő, ezt követően azonban évről évre bővítette a választékukat. ma már többek között olyan ioncserélő variánsokat is gyárt, amelyek kiválóan használhatók metallurgiai célra, vagyis kis koncentrációban jelenlévő fémek oldatokból történő kivonására. már gyártanak atomerőművek viztisztítására alkalmas ioncserélőket is. a legújabb termékek közé tartozik a háztartási vizek tisztítására használható gyanta. a nitrokémia egyébként már tíz országba szállít ioncserélő mügyantákat, legnagyobb vásárlója a szovjetunió. /mti/

bév/nné/kz fe ie  
09.02 011285 1184

--

sb0005 4 150 mtib1005

zajvédő vatta és sisak

1985. december 1. - munkavédelmi eszközök gyártásával bővítik eddigi munkaruha-készítő üzemének termelését a debreceni általános szolgáltató ipari szövetkezet. a sikeres kísérletek befejezésével az idén ötszáz ezer doboz zajvédő vattát gyártottak. ezt korábban külföldről szerezték be. jövőre ennél is többet, egymillió dobozzal készítenek belőle a zajos munkahelyeken dolgozók részére.

a következő évben egy jelenleg ugyancsak importált munkavédelmi eszköz, zajvédő sisak gyártásával bővítik a választékot. gyártási technológióját a munkavédelmi kutatóintézettel közösen kísérletezték ki. a debreceni szövetkezetben különleges munkavédelmi sisakok gyártását is tervezik. /mti/

tár/éva kz fe ie  
09.02 011285 0739

--

sb0006 4 160 mtib1006

magyar művészek vendégszereplései

1985. december 1. - a magyar zene-, tánc- és színházművészet számos képviselőjét hívták meg külföldi vendégszereplésre decemberre.

csehszlovákiában december 16-22. között rendezik meg a magyar kultúra napjait. e rendezvénysorozaton a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara prágában, ostraván és pozsonyban ad egy-egy hangversenyt, a győri balett prágában és pozsonyban lép fel két-két előadással, a katona józsef színház négy alkalommal mutatkozik be. zempléni mária puccini bohémélet, kukely julia pedig mozart don giovanni című operájában lép színpadra.

ugyancsak csehszlovákiában dolgozik seregi lászló koreográfus, kaszás ildikó balettasszisztens, forray gábor diszlettervező és márk tivadar jelmeztervező: ők delibes sylvia című művének december 19-1, prágai bemutatójára készülnek.

angliába, londoni hangversenyre várják fellegi ádám zongoraművészt, varsóba pedig ránki dezső zongoraművészt, aki a lengyel fővárosban két koncertet ad. belgiumba, puccini la rondine című művének liège-i előadására kelen péter operaénekest hívták meg; b. nagy jános operaénekes ausztria fővárosában lép fel, manrico szerepét éneklő verdi trubadur című operájában. csavlek etelka 6 alkalommal éneklő a párizsi opera színpadán verdi traviatájának violettáját, miller lajos pedig tizszer lép színpadra ugyane mű germont gyöngyének jelmezében.

szabó istván filmrendezőt arra kérték fel, hogy nyugat-berlinben a film- und fernsehakademie-n tartson kéthetes tanfolyamot. /mti/

i cs/bc cl ie  
09.03 011285 1554



--

sb0007 4 160 mtib1007

készül fejér megye régészeti topográfiája

1985. december 1. - elkészítik fejér megye régészeti topográfiáját a székesfehérvári istván király muzeum szakemberei. a több évre tervezett munkát az idén kezdték meg. elsőként a székesfehérvár környéki településeken láttak munkához, s tiznél több faluban végezték el a kutatásokat. számos meglepetésben is volt részük: zámoly község határában például 15. századbeli falu maradványait sikerült azonosítaniuk, s ugyanott bronzkori földvár nyomaira is rábukantak.

a lelőhelyekről pontos, részletes térképet készítenek, annak érdekében, hogy később már csak a feltárást kelljen megkezdeniük. a régészeti topográfiát könyvalakban is kiadják. /mti/

dáv/fné/kz sk ie  
09.04 011285 0726

--

sb0008 4 160 mtib1008

könyvbemutató, dedikálás

1985. december 1. - a téli könyvvásárra megjelent albumok közül bodnár éva művészettörténész a mészőly géza festőművész munkásságával megismertető kötetét december 11-én, szerdán 17.30 órakor mutatja be budapesten a kossuth klubban /viii., muzeum utca 7./ a diavetítéssel kísért előadást követően a művészettörténész dedikálja az albumot.

vas istván december 12-én, csütörtökön 16.30 órakor a helikon könyvesboltban /v., sütő utca 2./ dedikálja a názáreti jézus története című kötetét, amely fra angelico bibliai témájú festményeivel jelent meg. /mti/

-ri/kö bc cl ie

09.05 011285 0617

--

sb0009 4 160 mtib1010

pávakörök találkozója

1985. december 1. - vasárnap komárom megyében megrendezték a pávakörök találkozóját. tizennégy együttes jelentkezett a bemutatkozásra, s a nagy létszám miatt két színhelyen tatabányán a közművelődés házában és hántán a klubkönyvtárban szerepeltek a kórusok. ez is tanúsítja, hogy komárom megyében az utóbbi időben fellendült a pávakör-mozgalom. új együttesek alakultak például tatabányán, vértestolnán és mogyorósbányán. a régi csoportok a korábbinál többször léptek fel, nagyobb szerepet vállalva a helyi társadalmi és kulturális életben. /mti/  
ráb/vné/gw sn  
11.45 011285 0596

--

sb0010 4 160 mtib1011

uttörő-énakkarok hangversenye

1985. december 1. - „a városkörnyék bemutatkozik miskolcon,, rendezvénysorozat keretében a miskolc környéki uttörőcsapatok dalosai hangversenyt adtak vasárnap a miskolci molnár béla ifjúsági és uttörőházban. a hangversenyen öt uttörőcsapat énekkarai léptek színpadra a nagyszámu hallgatóság előtt. /mti/  
bas/gw sn  
11.53 011285 0359

--

sb0011 4 150 mtib1012

győri építők - tervteljesítés

1985. december 1. - teljesítette idei lakásépítési tervét az ország egyik legnagyobb építőipari vállalata, a győr megyei állami építőipari vállalat. a terv 1985-re 1510 új otthon építését irányozta elő a több mint 6 ezer főt foglalkoztató nagyvállalat dolgozóinak. november végére az év utolsó ujjonnan épült lakásait is átadták győrött, sopronban, mosonmagyaróvárott, budapesten és környékén. a lakásépítési terv teljesítése egyuttal azt is jelentette, hogy sikerült pótolniuk a tél okozta 160 milliós termelés kiesést.



a lakások építését a télen sem hagyják abba a vállalatnál. a novemberi rendkívüli műszakok során több száz lakást szereltek össze. ezekben a téli hónapokban elvégzik a belső munkákat, hogy minél előbb birtokba vehessék tulajdonosaik az új otthonokat.

a vállalat határidőre végrehajtotta az érintett városokban a járulékos építési programokat is: a lakásépítkezés színhelyein elkészültek az iskolák, az egészségügyi, valamint a szolgáltató létesítmények. győrről, sopronban és budapesten 200 millió forint értékű iskolafejlesztést végeztek el az idén. /mti/

cser/gw sn  
12.07 011285 1144

--

sb0012 4 180 mtib1013

„aranykapu”, karácsonyi vásár miskolcon

1985. december 1. - vasárnap megnyílt az „aranykapu”, karácsonyi vásár miskolcon, a buza téri autóparkolóban. a december 24-ig minden nap reggeltől estig nyitva tartó tizenhat pavilonban ajándéktárgyakat, ruházati cikkeket, könyvet és számos más terméket vásárolhatnak az oda látogatók. ilyen vásárt az idén első ízben rendeznek miskolcon, megkönnyítve a város és a városkörnyék lakosságának ünnepek előtti vásárlásait. /mti/

bas/gw sn  
12.11 011285 0492

--

sb0013 4 130 mtib1014

szovjet export a miskolci drótművekből

1985. december 1. - a miskolci december 4. drótművek dolgozói vasárnap jelentős munkaverseny-eredményt értek el. a vállalat szocialista brigádjai az év közepén idei munkaversenyvállalásukat kiegészítve úgy határoztak, hogy a szovjetunió kommunista pártja xxvii. kongresszusának tiszteletére december 31. helyett már december 3-ra teljesítik szocialista viszonylatu export-tervüket, jó minőségben elkészítik és utnak indítják a szovjetunió által megrendelt 1.200 tonna speciális laposkötetet és a 900 tonna mennyiségű kör-keresztmetszetű acélkötél-terméket.



a „nemzetközi munkaverseny élénjáró vállalat”, címmel kitüntetett drótygyár kollektívája a vállalt határidőnél is előbb, két nappal korábban tett eleget ígéretének. vasárnap kigördültek a drótművek telepéről és elindultak a szovjetunióba az ideai exporttermékeket szállító vagonok. a miskolci üzem kollektívája a munkaidő jó kihasználásával, magasfoku technológiai fegyelemmel és néhány szabadnapon végzett termeléssel érte el a minden tekintetben kiemelkedő eredményt. /mti/

bas/gw sn  
12.26 011285 1103

--

sb0014 4 160 mtib1015 /!/

megnyílt a xiii. országos grafikai biennálé

1985. december 1. - vasárnap a miskolci galériában borsod megye és miskolc város vezetői, a rendező és a díjalapító szervek képviselői, valamint nagyszámu közönség jelenlétében ünnepélyesen megnyitották a xiii. országos grafikai biennálét.

a galéria összes termében 112 művész 221 grafikai lapját láthatja a nagyközönség. a kiállítás átfogó képet ad a magyar grafikai művészet jelenlegi színvonaláról, törekvéseiről. a biennálé része az a tárlat is, amelyen miskolc finnországi testvérvárosának, tampereinek 11 grafíkusa állítja ki félszáz lapját a herman ottó muzeum papszeri épületében. a biennálé harmadik helyszínén, a kossuth utcai mini galériában a hagyományoknak megfelelően a két évvel ezelőtti nagydíjas, szemethy imre állítja ki 30 rézkarcát. a művelődési minisztérium, valamint a magyar képző- és iparművészek szövetsége ez alkalomra pályázatot hirdetett a helsinki záróokmány szellemében készült grafikai alkotásokra. az e pályázatra készült 60 kitűnő munka is a galériában látható.

az ünnepélyes megnyitón átadták a biennálé díjait. borsod-abauj-zemplén megye tanácsának nagydíját almásy aladár, miskolc város tanácsának díját feledy gyula, a magyar népköztársaság művészeti alapjának díját rácmolnár sándor, a kisz kb díját eszik alajos, nógrád megye tanácsának díját kéri imre, salgótarján város tanácsának díját parádi tamás, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának díját unen enkh, a képző- és iparművészeti lektorátus díját orosz istván, a december 4. drótművek díját swierkiewicz róbert, a volán 3. számú vállalat díját záborszky gábor, kazincbarcika város tanácsának díját mezey istván, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának díját gajzágó sándor grafikusművész kapta. a kiállító legeredményesebb fiatal grafikusművész számára alapított kondor béla emlékérmét, valamint a



mill brand papiripari egyesülés díját gaál lászlónak ítelték oda. a művelődési minisztérium most alapított technikai díját, a magasnyomó technikával készült legjobb grafikai lapért ágotha margit kapta. a „helsinki”, pályázat díjazottjai: sáros andrás miklós, muzsnay ákos, sarkadi péter, lengyel andrás, szabó tamás és bálványos huba.

a xiii. országos grafikai biennálé valamennyi kiállítása december 31-ig tart nyitva. /mti/

tre/gw sn  
12.39 011285 2316

--

sb0015 4 160 mtib1016

országos zeneiskolai fafuvós-verseny

1985. december 1. - leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban vasárnap ünnepélyes díjkiosztóval és a győztesek hangversenyével zárult a iii. országos zeneiskolai fafuvós-verseny. az elmúlt négy nap során 48 vidéki és budapest tiz kerületi állami zeneiskolájából 110 ifju fafuvós-hangszeres muzsikus /fuvolás, oboista, klarinétos és fagottos/ vetélkedett különböző korcsoportokban az értékes díjakért, elismerésekért. az országos vetélkedőn a korábban lezajlott területi versenyek legjobbjai vettek részt. a zsűri tagjai a magyar zenei élet kiválóságai voltak. a különféle kategóriák és korcsoportok első helyezettjei: bodoky gergely /szentendre/, gyökér andrás /komárom/, nagy edit /budapest, v. kerület/, gégeny anett /debrecen/, varga gábor /tiszafüred/, varga gábor /győr/ és körmendi ádám /vác/. /mti/

tre/gw sn  
12.57 011285 0881

--

sb0016 4 180 mtib1017

fognak a cukorrépa-hegyek

1985. december 1. - országszerte „második félidejébe”, lépett az idei cukorrépa-feldolgozási kampány, s a hét végén is teljes erővel dolgoztak a cukorgyárak.

a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben idén 16500 hektáron termeltek cukorrépát. ennek legnagyobb részét a kabai gyárban dolgozzák fel. az elmúlt hetekben - számítva a rosszabb időjárásra - a földekről felszedett répát a dűlőutak mentén és a fogadóállomásokon halmozták fel, mert innen a hideg beállta után is könnyebben lehet eljuttatni a feldolgozó üzembe. a hétvégén a vasutállomásokról és a tároló központokból folyamatosan szállították a répát kabára. az üzemekbe eddig a tervezett mennyiségnek mintegy 70-75 százalékát dolgozták fel, és a tervek szerint az év utolsó napjaira ér véget a gyártás.

az ország másik részén, a kaposvári cukorgyárban a 79. napjához érkezett a cukorgyártási kampány: vasárnapig csaknem 200 ezer tonna répából 26 ezer tonna cukrot állítottak elő. a megtermelt répa cukortartalma igen magas, de a nagy szárazság miatti termés kiesés következtében mintegy 20 százalékkal kevesebb répa termelt. ezért megrövidült a feldolgozási folyamat is: a száz napra tervezett gyártási periodus előreláthatóan december 10-én ér véget. a gyár vezetése a cukorrépatermelés fellelendítése érdekében a jövő évi szerződések megkötésekor kedvező feltételeket kínál azoknak, akik a gyár ütemezése szerint szolgáltatják a nyersanyagot, s további kedvezmény illeti meg majd azokat, akik több évre szerződnek répatermesztésre.

két hónapja üzemel egyfolytában a petőházi cukorgyár, s ez idő alatt 30 ezer tonna cukrot gyártottak. a nyersanyag cukortartalma 18 százalék fölött van, s ez magasabb az országos átlagnál. az üzem körzetében jelenleg mintegy 150 hektáron még földben van a répa, a vasutállomásokon pedig mintegy 150 ezer tonna termés vár elszállításra. a folyamatos fuvarozásnak köszönhetően a feldolgozás eddig zavartalan volt. /mti/

di/káp/szü/cser/gw sn  
14.02 011285 1990

--



a kormányzati munkában létrehozzák azokat a szervezeti garanciákat, amelyek révén összehangoltan fejleszthetők a művelődési ágazat, az egészségügy, a gazdaság, a tömegkommunikáció eszközei. a tanácsoknak lehetőségük van arra, hogy önállóan gazdálkodjanak, új eszközöket hasznosítsanak, tömegeket nyerjenek meg az egészségügyi ellátás számára. a tapasztalatok szerint a lakóterületi közösségek felelős vezetői nem közömbösek az egészségügyi fejlesztés iránt, és a központi elképzelésekhez képest nagyobb összegeket szánnak az egészségügynek a következő öt évben.

beszéde befejező részében csehák judit javasolta, hogy az egészségügyi dolgozók szakszervezete kezdeményezze a szot kongresszusán a megelőzésre irányuló társadalmi program kialakítását, és a szakszervezetek - legfőképpen az egészségügyi dolgozók szakszervezete - vállaljanak ebben jelentős szerepet.

szintén a vasárnapi vita felszólalói között volt nagy sándor, a szot titkára. /folyt. köv./

gw sn  
14.48 011285 2685

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

#### kortárs képzőművészeti kiállítás székesfehérvárott

1985. december 1. - kortárs képzőművészet címmel 18 magyar művész több mint 300 alkotásából kiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárott, a csók istván képtárban. a tárlat anyagát az istván király muzeum kortárs gyűjteményéből, valamint különféle műtermek anyagaiból válogatták össze azzal a céllal, hogy képet adjanak a mai magyar képzőművészet már kikristályosodott eredményeiről, valamint a legújabb kísérletekről. egyebek között schaar erzsébet, gedő ilka, keserü ilona, el kazovszkij és gawahorn andrás munkáit láthatják az érdeklődők a december 31-ig tartó tárlaton.

a csók istván képtárban most kiállított gazdag képzőművészeti anyagot előzőleg, október-novemberben a skóciai glasgow-ban bemutatott az ott megrendezett magyar napok alkalmából. /mti/

dáv/gw sn  
15.04 011285 0837

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

#### képzőművészeti tárlat túrkevén

1985. december 1. - a kevi körnek, szolnok megye legrangosabb amatőr képzőművészeti csoportjának őszi tárlatát vasárnap megnyitották a túrkevei finta muzeumban. a kiállításon a városban és környékén élő, valamint a túrkeveiről elszármazott alkotók több mint félszáz műve látható. a tárlaton a képzőművészet szinte valamennyi ága szerepel: grafikák, akverell és olajfestmények, táblaképek, valamint bronz- és márványszobrok. a művek többsége a túrkeve-vidéken élő embereket és az alföldi táj természeti szépségeit ábrázolja.

a túrkevei vörös csillag tsz anyagi támogatásával tizenhat éve működő alkotókör ismert művészek irányításával dolgozik. a kör tagjainak egy régi parasztházból átalakított alkotóház is a rendelkezésükre áll a művészeti munkához. több városi üzem, intézmény támogatásával évente megrendezik nyári alkotótáborukat. /mti/

laz/gw sn  
15.13 011285 0899

-.-

sb0022 4 130 mtib1024 /felhasználható: 18.00 órától!/  
magyar vezetők üdvözlő távirata a laoszi nemzeti ünnep alkalmából /1. rész/

1985. december 1.

kaysone phomvihane elvtársnak,  
a laoszi népi forradalmi párt központi bizottsága főtájtárának,  
a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsa  
elnökének

szufanuvong elvtársnak,  
a laoszi népi demokratikus köztársaság elnökének,  
a legfelsőbb népi gyűlés elnökének

vientiane

Hu

1985.12.01.

kedves elvtársak!

nemzeti ünnepük, a laoszi népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, országgyűlése, valamint egész népünk nevében elvtársi üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük önöknek, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságának, a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának, legfelsőbb népi gyűlésének, a baráti laoszi népnek.

népünk őszinte elismeréssel tekint azokra az eredményekre, amelyeket népünk a laoszi népi forradalmi párt vezetésével az elmúlt 10 év alatt a népi hatalom megszilárdításában, a társadalom és a nemzetgazdaság szocialista átalakításában elért. kívánjuk, hogy sikerrel teljesítsék pártjuk iii. kongresszusának célkitűzéseit, első öt éves tervük feladatait. támogatjuk a laoszi népi demokratikus köztársaságnak a délkelet-ázsiai térség békéjéért és biztonságáért, a jószomszédi kapcsolatok megteremtéséért kifejtett erőfeszítéseit.

örömmel állapítjuk meg, hogy pártjaink, országaink és népeink barátsága és együttműködése a marxizmus-Leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján évről évre erősödik és jól szolgálja a szocializmus, a haladás és a béke ügyét. /folyt. köv./

gw  
16.29 011285 1746

--

sb0023 4 130 mtib1025

magyar vezetők üdvözlő távirata ... /2. rész/

nemzeti ünnepük alkalmából további sikereket kívánunk önöknek és a baráti laoszi népnek hazájuk felvirágoztatásáért folytatott áldozatos tevékenységükhöz.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
főtitkára

losonczy pál  
a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának elnöke

An

1985.12.01.

Lázár György  
a magyar népköztársaság  
minisztertanácsának elnöke

sarlós István  
a magyar népköztársaság  
országgyűlésének elnöke

x x x

a laoszi népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa táviratban köszöntötte laoszi partnerszervezeteit. /mti/

gw sn  
16.32 011285 1153

--

sb0024 4 150 mtib1026 /embargó 18.30 óráig!/

ásványvizek árának emelkedése

1985. december 1. - a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat közli, hogy 1 literes kristály és harmat ásványvizeinek fogyasztói ára az előállítási költségek növekedése miatt december 2-től 4.50 forintról 5 forintra emelkedik.

a borsodsziráki bartók mezőgazdasági termelőszövetkezet közli, hogy 0,5 literes borsodi ásványvizének fogyasztói ára a termelési költségek növekedése miatt december 2-től 3.10 forintról 3.50 forintra emelkedik. /mti/

cl/sl/gw sn  
17.11 011285 0507

An

--

bel

- 18 -

1985.12.01.

sb0025 4 130 mtib1027 /embargo 18.00 óráig!/  
Losonczy Pál üdvözlő távirata

1985. december 1. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte Zaid bin Szultán an-Nahajjan Sejket, az egyesült arab emírségek elnökét országának nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/  
tr/ki/gw sn *Vrségek*  
17.14 011285 0249

--

sb0026 4 130 mtib1028

magyar-vietnami külkereskedelmi egyezmény

1985. december 1. - az 1986-1990-re szóló magyar-vietnami árucserreforgalmi és fizetési egyezményt vasárnap Budapesten aláírták Veress Péter és Le Khac külkereskedelmi miniszterek. az egyezmény a két ország közötti árucserreforgalom jelentős bővítését irányozza elő. hazánk többek között járműveket, gépeket, műszereket, szövetet, gyógyszereket, kohászati termékeket és különféle vegyületeket szállít Vietnamba, ahonnan elsősorban nyersgumit, kávé, teát, fűszereket, ásványtermékeket és népművészeti cikkeket kapunk. behozatalunkban mind jelentősebb aránnyal szerepelnek a konfekcióipari és gumipari kooperációk termékei.

az aláíráson jelen volt Nguyen Lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/  
gw sn

17.25 011285 0795

*AW*

--

bel

- 19 -

1985.12.01.

sb0027 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/  
Elmarad az előadás hétfőn a Várszínházban

1985. december 1. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy a december 2-ára meghirdetett a két árva című előadása a Várszínházban Gábor Miklós megbetegedése miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/  
gw sn

17.26 011235 0288

--

sb0028 4 160 mtib1030

néptánc-bemutató Lentiben

1985. december 1. - Lentiben, a városi művelődési központ színháztermében vasárnap megrendezték a zalai táncgyűttesek és csoportok bemutatóját. a találkozón 14 együttes lépett színpadra a magyar tájak legszebb táncjaival. a szereplők között volt a zalai táncgyűttes, a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttes és a kanizsa táncgyűttes. /mti/  
tóa/kné/gw sn

17.34 011285 0392

--

sb0029 4 130 mtib1031

befejeződött a bányaiipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1. rész/

1985. december 1. - vasárnap reggel az elmúlt öt év szakszervezeti munkáját összefoglaló beszámoló feletti vitával folytatódott tatabányán a Bdsz XXIII. kongresszusa. ezen a napon is részt vett a tanácskozáson Havasi Ferenc, az MszMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese és Baranyai Tibor, a szot főtitkára. ott volt és felszólalt Kapolyi László ipari miniszter is.

a többtörés vitában a bányavállalatok küldöttei az eredmények elismerésével párhuzamosan kritikusan szóltak a bányászat gondjairól, amelyek megoldása elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy a mostaninál több szén termelhessenek. többen hangsúlyozták:

*AW*

a szénbányászat nem eltarthatja a népgazdaságnak hanem fontos nemzetijövedelem-termelő ágazata. ezért fejlesztése nem kizárólagosan iparági érdek. a lakosság ellátására a külföldön vásárolt tüzelőanyag átlagosan 60 százalékkal drágább, mint a hazai szén termelési költsége. ebben az évben népgazdaságunk 3,5 milliárd forintot költött egymillió tonna importszén beszerzésére. ebből az összegből fel lehetne építeni egy közepes teljesítményű bányát. az import fűtőanyagot a lakosság egyetlen télen eltűzeli, míg egy új bánya évtizedeken át termel.

az ipari miniszter felszólalásában egyebek között azt hangsúlyozta, hogy a széntermelés fokozásával a vegyipar a mostaninál több olajat dolgozhatna fel, és több földgáz jutna a lakosság ellátására. a szénbányászat fejlesztése, korszerűsítése nélkül a népgazdaság más iparágainak fejlődését sem lehet felgyorsítani - mutatott rá a miniszter. /folyt. köv./

ráb/vmé/gw  
17.44 011285 1706

--

sb0030 4 130 mtib1032

befejeződött a bányaiipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /2. rész/

a kongresszuson többen is arra hívták fel a figyelmet, hogy amit ma nem ruházunk be a szénbányászatban, az a holnap széntermelésből fog hiányozni. ezt erősítette meg a tatabányai szénbányák képviselője is, amikor elmondotta, hogy ha öt évvel korábban kezdik meg az új bányák építését, akkor az idén 850.000 tonnával több szenet termelhettek volna, lényegesen kevesebb többletműszak teljesítésével.

a felszólalásokban fontos helyet kapott a bányászok erkölcsi és anyagi elismerése. sokan elmondották, a nagyobb jövedelemhez csak mértéktelen túlórázás árán jutnak a bányászok, pedig szeretnék, ha nyolcórás munkaidőben nyújtott teljesítményük után kapnának a nehéz föld alatti munkát elismerő fizetést. önkritikusan szóltak arról, hogy a túlmunkát a munkafegyelem, a munkaszervezés javításával, és a nagy értékű gépek jobb kihasználásával is csökkenteni lehetne.

a tanácskozás résztvevői egyebek között javasolták, hogy a bányászok egészségének védelmére közös összefogással létesítsenek rehabilitációs központokat. szóltak az iparág 39.000 nyugdíjasáról is, akiknek kétharmada alacsony anyagi juttatásban részesül. támogatásukra a bányászok képviselői elhatározták, hogy 1986-tól minden évben egy kommunista műszakot szerveznek, s ennek bérét a segítségre szoruló nyugdíjasoknak adják.

An

a kongresszus résztvevői határozatot fogtak el a következő öt év legfontosabb feladatairól. többek között javasolják az új bányák távlati feladatainak megvizsgálását, a bányaiipari beruházások meggyorsítását. a szakszervezet továbbra is indokoltnak tartja, hogy a bányaiipar dolgozói minden évben legalább az ipari átlagnak megfelelő bérfelvezetésben részesüljenek, mert kiemeltségüket csak így tudják megtartani. azt is rögzítették a határozatban, hogy a xxi. kongresszus nem ért egyet a szénbányászatban kialakult mértéktelen túlóráztatással, ezért biztosítani kell a bányászok hétvégi pihenőidejét. kérték az ipari minisztériumot, hogy szorgalmazza a szénbányászat segítésére hozott legújabb minisztériumi határozatok teljesítését.

a kongresszus befejezésekor a küldöttek megválasztották a bányaiipari dolgozók szakszervezetének 103 tagú központi vezetőségét, a szakszervezetek országos tanácsába 7 bányászt delegáltak és 32 küldöttet választottak a magyar szakszervezetek kongresszusára.

a bdsz elnöke havrán istván, főtitkára kovács lászló lett, titkárai lajer lászló, orosz józsef és korompay péter. /mti/  
ráb/vmé/gw ie  
17.58 011285 2533

--

sb0031 4 150 mtib1034

magyar-szovjet környezetvédelmi együttműködés

1985. december 1. - ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke jurij izraelnek, a szovjetunió hidrometeorológiai és környezetellenőrző állami bizottsága elnökének meghívására - november 24. és december 1. között magyar környezetvédelmi delegáció élén látogatást tett a szovjetunióban.

a tárgyaló felek ismertették egymással országaik környezeti állapotának jellemző vonásait, egyeztetették a legégetőbb környezeti gondok megoldását segítő tennivalókat. megállapították, hogy a közös munkaterv alapján több környezet- és természetvédelmi témában az együttműködés az elmúlt években mindkét fél számára sok konkrét eredményt hozott.

a szovjet környezetvédelem munkájának, eredményeinek tanulmányozása során ábrahám kálmán tárgyalásokat folytatott az állami tervbizottság, a tudományos és műszaki állami bizottság és az állami anyag- és műszaki ellátási bizottság vezetőivel.

An

a magyar delegáció tanulmányozta a moszkvai automatikus levegőtisztaságvédő állomás, valamint a városi szilárd hulladékokat feldolgozó leningrádi kombinát munkáját. a magyar szakemberek látogatást tettek az észti szovjet szocialista köztársaságban is, ahol megbeszélést folytattak az erdőgazdálkodási és környezetvédelmi minisztérium vezetőivel, majd megismerkedtek a lahemai nemzeti parkban folyó természetvédelmi tudományos kutatásokkal, és egy nagy palafeldolgozó üzem környezetvédelmi jellegű tevékenységével. ábrahám kálmán az észti minisztertanács vezetői is fogadták.

az ábrahám kálmán vezette magyar delegáció vasárnap hazaérkezett. /mti/  
bi/ka/sl/gw ie  
18.13 011285 1664

--

sb0032 4 150 mtib1035

magyar-ndk belkereskedelmi tárgyalások

1985. december 1. - werner jurich, az ndk kereskedelmi és ellátásügyi államtitkára november 28-a és december 1-e között budapesten tárgyalt. andrikó miklós belkereskedelmi államtitkárral aláírták a két ország közötti 1986. évi belkereskedelmi állami és szövetkezeti választékosere és műszaki-tudományos együttműködésre vonatkozó jegyzőkönyveket.

az állami és szövetkezeti belkereskedelmi konstrukciókban - választékcseré, áruházak és megyék közötti csere - 1986-ra összesen mintegy 4,3 milliárd forint értékű forgalmat rögzítettek, amely 7 százalékkal haladja meg az ideai előirányzatokat. ezen belül az áruházak és megyék közötti forgalom eléri az 1,2 milliárd forintot.

az ndk-ból a hazai választék színesítésére egyebek között cipőt, felsőruházati cikkeket, méterárut, lakásvilágítási cikkeket, sportárut, bőrdíszmüt, butort importálunk, ellentételként többek között cipőt, felső kötöttárut, szeszesitalokat, zöldség-gyümölcskonzerveket, kempingbutort és száraz tésztát szállítunk.

az 1986. évi műszaki-tudományos együttműködés keretében a szakértők kölcsönösen tanulmányozzák az áruforgalmi, raktározási, szállítási folyamatok ésszerűsítési lehetőségeit, a nagy kulturáltságú bevásárló központok kialakításának megoldásait a városközpontokban, valamint a számítástechnika alkalmazását a kereskedelemben és a piackutatáshoz.

Hw

az ndk-beli küldöttséget fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter.

werner jurich vasárnap elutazott budapestről. /mti/  
be/tr/sl/gw ie  
18.27 011285 1552

--

sb0033 4 130 mtib1037

befejeződött az egészségügyi dolgozók ... /2. rész/

a vita befejezése után a küldöttek elfogadták a kongresszus elé terjesztett határozati javaslatot, amelyben megfogalmazták a szakszervezet jövőbeni feladatait. ebben rögzítették: a szakszervezeti demokrácia fejlesztése a továbbiakban is mozgalmuk célja, minden szinten erősítik a választott testületek és tisztségviselők politikai felelősségét. a szakszervezet fontos feladatának tekinti tagjai sajátos érdekeinek képviselését, különös figyelemmel a fiatal orvosok és szakdolgozók érdekeire, hatékonyan elősegíti az egészségpolitikai célok kialakítását és megvalósítását, az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek további javítását.

a kongresszuson megválasztották a 95 tagú központi vezetőséget, valamint küldötteiket a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusára. az elnök dr. szabó zoltán, a főtitkár dr. füzi istván lett. a titkárok: dr. gulyás judit, dr. kormos miklós és vass tiborné. /mti/  
me/gw ie  
18.36 011285 0988

Hw

--

bel

- 24 -

1985.12.01.

sb0034 4 150 mtib1038

vasárnap délutántól tízezer új telefonszám a fővárosban

1985. december 1. - a budapesti távbeszélő igazgatóság vezetőhelyettese, László Lajos vasárnap délután arról tájékoztatta az mti munkatársát, hogy a tervezettnél korábban - hétfő hajnal helyett már vasárnap kora délutánra - az új, krisztina ii. telefonközpontra állították át 9826 állomást.

a régi krisztina központ túlterheltségén 9500 telefonvonal átkapcsolásával enyhítettek, és az új központra kötötték a régi, elavult és ezért megszüntetett várközpont valamennyi állomását is. ezzel a posta szakemberei elvégezték a két ütemre tervezett átállítás e hétvégre jutó részét, s megkezdték a felkészülést a következő tízezer telefonvonal átállításához, amit a tervek szerint két hét múlva, december 14-én reggel 8 órakor kezdenek meg, és 16-án, hétfőn reggelre fejeznek be.

a posta kérése, hogy a telefonálók használják a számváltozási jegyzéket, - melynek egyelőre csak a kék betétje érvényes, ne hívják a már érvénytelen számokat, mert ezzel elkerülhető a többi központ fölösleges terhelése. a megváltozott számokról egyébként a leggyorsabban a 179-666-os telefonszámon adnak felvilágosítást. emellett tájékoztatnak a változásokról a 170-170 és a 170-000 telefonszámokon is. a vállalatok a telexet is igénybe vehetik, ennek hívószáma: 22-1304. /mti/  
öz/gw ie

18.56 011285 1343

-.-

sb0035 4 130 mtib1039 /embargó 23.00 óráig!/  
hámori csaba angolába utazott

1985. december 1. - hámori csabának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának vezetésével vasárnap magyar pártküldöttség utazott angolába, hogy részt vegyen az mpla munkapárt ii. kongresszusán. a magyar küldöttség tagjai: budzsákliá mátyás, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője, sós jános, a kb külügyi osztályának munkatársa és gulyás andrás, hazánk luandai nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a delegációhoz. /mti/  
gg/bc/gw ie

18.58 011285 0541

An

-.-

bel

- 25 -

1985.12.01.

sb0036 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/  
időjárás-jelentés

1985. december 1. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére hétfő estig:

erősen felhős, párás, több helyen tartósan ködös idő várható, szitálással, ónos ködszitálással, északon, északkeleten hószállingózással.

gyenge marad a légmozgás. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken 0, máshol 5 fok körül alakul. /mti/  
gw ie

19.02 011285 0410

-.-

sb0037 4 160 mtib1041

weiner leó emlékhangverseny debrecenben

1985. december 1. - weiner leó emlékhangversenyt rendeztek vasárnap debrecenben a zeneszerző születésének 100. évfordulója alkalmából. a kodály-teremben megtartott hangversenyen a közalkalmazottak szakszervezetének szimfonikus zenekara weiner- és mozart-műveket mutatott be. zongorán közreműködött darányi lajos, a zenekart tóth lászló vezényelte. /mti/  
tár/gw ie

19.06 011285 0418

An

-.-

sb0038 4 130 mtib1042 /közönségszolgálat/

átkelőhajó

1985. december 1. - budafok-háros és csepel-rózsa utca között a duna alacsony vízállása miatt, vasárnap délutántól szünetel az átkelőhajó járat. /mti/

öz/gw ie  
19.44 011285 0185

--

sb0039 4 130 mtib1043

nagy gábor látogatása az afgán demokratikus köztársaságban

1985. december 1. - nagy gábor külügyminiszter-helyettes november 28. és 30. között tárgyalásokat folytatott az afgán demokratikus köztársaságban sarvar jures külügyminiszter-helyetessel. a magyar külügyminiszter-helyettest fogadta sah muhammed doszt külügyminiszter és mohammad nabi kanjar egészségügyi miniszter. nagy gábor találkozott fatim marufival, az állami tervbizottság elnökhelyettesével és k. basarmal külügyminiszter-helyetessel.

a tárgyalásokon véleményt cseréltek a nemzetközi politika fontosabb kérdéseiről, különös figyelmet fordítva az afgán demokratikus köztársaság körüli helyzetre, és áttekintették a kétoldali kapcsolatokat.

a látogatás során a magyar külügyminiszter-helyettes kulturális és egészségügyi munkatervet írt alá partnereivel. /mti/

gw ie  
19.56 011285 0859

An

--

sb0040 4 130 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. december 1.

sb0001 melléktermékek hasznosítása az élelmiszeriparban  
sb0002 60 millió forint lakásépítési kölcsön az lkm dolgozóinak  
sb0003 építkezések a xi. kerületben  
sb0004 drágább az aranyból - új mügyanta fűzfőről  
sb0005 zajvédő vatta és sisak  
sb0006 magyar művészek vendégszereplései  
sb0007 készül fejér megye régészeti topográfiája  
sb0008 könyvbemutató, dedikálás  
sb0009 pávakörök találkozója  
sb0010 uttörő-énekkarok hangversenye  
sb0011 győri építők - tervteljesítés  
sb0012, aranykapu,, karácsonyi vásár miskolcon  
sb0013 szovjet export a miskolci drótművekből  
sb0014 megnyitott a xiii. országos grafikai biennálé  
sb0015 országos zeneiskolai fafuvós-verseny  
sb0016 fogynak a cukorrépa-hegyek  
sb0017 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0019 befejeződött az eu. dolg. szaksz. ix. kongresszusa /1. rész/  
sb0020 kortárs képzőművészeti kiállítás székesfehérvárott  
sb0021 képzőművészeti tárlat türkevén  
sb0022 magyar vezetők üdvözlő távirata /laosz/ /1. rész/  
sb0023 magyar vezetők üdvözlő távirata /laosz/ /2. rész/  
sb0024 ásványvizek árának emelkedése  
sb0025 losonczyi pál üdvözlő távirata  
sb0026 magyar-vietnami külkereskedelmi egyezmény  
sb0027 elmarad az előadás hétfőn a várszínházban  
sb0028 néptánc bemutató lentiben  
sb0029 befejeződött a bányaip. dolg. szaksz. kongresszusa /1. rész/  
sb0030 befejeződött a bányaip. dolg. szaksz. kongresszusa /2. rész/  
sb0031 magyar-szovjet környezetvédelmi együttműködés  
sb0032 magyar-ndk belkereskedelmi tárgyalások  
sb0033 befejeződött az eu. dolg. szaksz. ix. kongresszusa /2. rész/  
sb0034 vasárnap délutántól tizezer új telefonszám a fővárosban  
sb0035 hámosi csaba angolába utazott  
/folyt. köv./  
21.00 011285 1728

21<sup>25</sup> An

--

60.008/X  
bel

- 28 -

1985.12.01.



sb0041 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 időjárás-jelentés  
sb0037 weiner leó emlékhangverseny debrecenben  
sb0038 átkelőhajó  
sb0039 nagy gábor látogatása az afgán demokratikus köztársaságban  
sb0040 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0041 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izzák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
21.01 011285 0496

21.21 An

--

60.008/X  
**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 2.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

afrikai emlék-expedíció

1985. december 2. - tudományos expedíciót szervez kelet-afrikába az eötvös loránd tudományegyetem, a magyar földrajzi társaság, az érdi magyar földrajzi gyűjtemény és a novotrade rt. teleki sámuel afrika-expedíciójának 100. évfordulója alkalmából magyar kutatók - évtizedes gyakorlattal, trópusi tapasztalatokkal rendelkező, főleg afrikai tanulmányokat is végző szakemberek - előreláthatóan 1987 novemberében indulnak a fekete kontinensre. négy hónapig tartó utjuk során felszín-alaktani, geológiai, vulkanológiai, térképészeti, növény-földrajzi, botanikai, népesség- és gazdaságföldrajzi, valamint néprajzi kutató és gyűjtő munkát végeznek. így kívánnak tisztelni a nemzetközi tekintélyű magyar felfedező emléke előtt az 1987-ben kezdődő centenáriumi rendezvények idején.

1987-1988-ban lesz ugyanis száz esztendeje annak, hogy teleki sámuel, höhnel lajos társaságában expedíciót szervezett és vezetett kelet-afrikába. másféléves utjuk során a kontinens nagy kiterjedésű, európaiak által ismeretlen vidékeit tárták fel a tudományos világ számára. annak idején zanzibárból indultak, s a mai tanzánián és kenyán át az etióp határig haladtak északra. utjuk során felfedezték például a rudolf-/turkána/- és a stefánia-/chew bahir-/ tavakat. elsőként adtak hírt a térségben működő tűzhányóról. ez a felfedezés a geológia számára akkor új földfejlődéstörténeti felfogás kidolgozását tette lehetővé. a bejárt területekről részletes topográfiai, földrajzi, néprajzi leírást és térképeket készítettek. botanikai és zoológiai gyűjtésük során számos új fajt fedeztek fel, s megalapozták a néprajzi múzeum afrika-gyűjteményét. /mti/

me/gg/bc/gw sn  
00.10 021285 1682

--